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1. Determinare per quale delle seguenti funzioni 'origine non & un punto stazionario.

(A) cosr — cosy (B) e ‘ (C) ycos z? \ (D) ysin x~

;@54 (9, 0)y=0
Ty 901 >¢

I\MPO‘D%O\IB\\WQ- & ariea % Ok.

Cou Tm&%m . Q]@\R%{ug ¢ gon, &= adls siluppo A Toufot Cou
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2. Determinare guante delle segnenti equarzioni differenziali

m w' =t @ u” = Sin(tu]}
sono lineari.
NO

LNE ARE LANEARE No LINEARE

3. Una montagna ha la forma descritta dal grafico della funzione e — 332, in cui abbiamo orien-
tato gl assi x e y, rispettivamente, verso Est e verso Nord. Uno sciatore si trova nel punto
corrispondente ad x = 1, y = 1 e s1 appresta a scendere lungo la linea di massima pendenza.

Determinare quale delle seguenti rappresenta meglio la direzione verso cui procede lo sciatore.

(A) Nord-Est (B) Nord-Ovest (C) Sud-Est (D) Sud-Ovest

Ly ) = e —’bal VY = <L6€:“3 ; ve —68>
VE () = (e,/ Q/—6> ~ (2,30 7 2 L)
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4. Determinare la soluzione generale dell’equazione differenziale Ve 3 A+ 6Q SIENS
u" + 64u" = 0. 2
= <>¢ +6 Q) =3
@u(t} = a + bsin(8%) + ccos(8t) / N
(B) u(t) = a+ be™ + ce™ '
! i =2 seo= —6(
(C) u(t) = at + bsin(8t) + ccos(8t)
(D) u(t) = ae™¥ + bte 4 + ct?e™4 ! \L

Cog(2E), S (%b)



5. Sia D= {(z,y) cR?: 2?4 y? < 2005, » < 0}. Determinare quanti del seguenti integrali

/ xdx dy f ry dr dy / 3y dr dy f w2yt dr dy
D 2.5 p D 20O D \)
sono ugnuali a zero. © O
P
(A)1 (B) 2 (€)3 (D) 4
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G. Per trovare una soluzione dell’equazione differenziale

w' — w =" ¢
conviene cercarla della forma —
(A) as® + bt (B) ae" + bt + ¢ L(CI] ate’ + bt + ¢ (D) ate® + bt
M © t \ _ 2 _ - -\
M — U = & & W U = XT—\ =O X = =
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7. Sia A= {(z,y,z) e R3: IQ—F/%]E—FZQEiL z=<0, z4+y < 0}. 6 S$—-X
Determinare la descrizione df A in coordinate gferiche. ‘\ ] L
LONGITURINE

Y | DALl
ALTO

eelonl | wel[-7°]
Qafuciue

©

8. Consideriamo l'insieme T'={(z,y) cR?*: 0< 2z <1, 0<y < z}.
Determinare quante delle seguenti funzioni
z? —y z* +y° y— T+y

assumono il loro massimo in 7' nel punto (1, 0).

B)2 ©) 3 (D) 4
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0, Indichiamo con Bg(0,0) il cerchio di R* con centro nell'origine e raggio R.

Determinare quale delle seguenti affermazioni e equivalente a dire che

m  f(z,y) = +x.
m9+y9—++-:s:- |

AYYMeRYR>0s hache f(z,y) > M¥(z,y) ¢ Bg(0,0). & ASSORDA
B@f £ R tale che ¥R > 0 s1 ha che f(z,y) > M ¥(z,y) € Bp(0,0). — ASSURDA

(

(

(C)YM €R 4R > 0 tale che f(z,y) > M :se(-z,y] 7 By(0.0). & Eﬁmﬂﬁéd& Qo
(D) YM €R 4R > 0 tale che f(z.y) > M ¥(z,y) %BR(O,O].v\ o e e




10. Tre degli integrali indicatl nelle risposte sono uguali qualunque sia la funzione f : R? — R
continua che s1 integra. Determinare 1l quarto.

N | dz / " ) dy - / s / " ey dy
ij dyffrydr—fdy/ fle,y)dx
©) ﬁ dy f:lf(;r,y)dz

1 x/2 2 x/2
D) f o [ faydy+ [ de [ flay)dy
0

0 1 r—1
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11 Sia F={(z,y) cR*: 7 <2< 2n, 0 <y < coszl]}.

Determinare 1l volume del solido ottenuto ruotando F' intorno all‘asse .

(A) 722 (B) 2r* (C) 3m
K
N = Ao (F) - 277 %g
/\
/
Ao A G
) logse X oAy,




12. Consideriamo la funzione
fla,y) ="+ 3zy — o~
Determinare quale delle seguenti affermazioni e corretta
(A) f & convessa in tutto R?
(B) f & concava in tutto R?
(C') Esistono dei sottoinsiemi (non vuoti) di R? in cui & concava ed altri in cui & convessa

/ 5 " 5 ] 5
@In ogni sottoinsieme (non vuoto) di R? si ha che f non & né concava né convessa
Fax =3 T4y = 2

\2 =< 2

\’\g (x,\éo = : — Dok —2@%1’5 <O
Audon 4 —
Tx O?SW\ Qo AL mowm ST ui ben



13. Determinare 1l tempo di vita della soluzione del problema di Cauchy

u' =u® 41, u(0) = —1.
(A) /2 (B) 37 /4 (C) 1
AL = UL M e S (13
Ak DA
oo AT T =D M(E) = Eoun (b)rc)
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-
EOW\C:"'\ =) Ct—Z =) Jbiu?
A° (Pro\o\wax q\/\ouu\,o\,o b—' LE = l;f =) t-:
I8 woest, O/ B WA /%<E_% 41,‘?:




A

SRSV |

N
[ |
7\
< 3
- |
Yl ~J
- N
E B %
_ L % o
o fl 0 ,
3 X Y[z
2 — X T
— X [ (|l
S & <D ! 2
b b ﬂ. J <N
Q o 14 =
/A ya \~
o =)
- A+
- 3 ¢
o R 2
o \ L
e .
- |
- o )
7 N R
o 9 ez d
k; A
" 0
[




15. Lestremo inferiore della funzione
fla,y) = yv?x + 2% 4+ o,

al variare di (z,y) in R? &

(A O (B) —oc (C) un numero reale negativo (D) non esiste
gu{) = 4+ O La = X RAOYMUAR
% = —\ Droewdza -ZBL+(+\ ~D a RAUONME, | AD fug=v0"
}F‘
1 . S n G
u(\—— K s Dk 2Z Ll Al X QU \/LQ.S

N—"D '\\ng = —00



16. Sia Q il primo quadrante di R%. L'integrale improprio

T+ arctan x
/ ——drdy
o L+ (zt +yt)"

converge se e solo se
—
(A)a =0 (B) a > 1/4 (C)a=1/2 @&}3K4l
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17. Sia u(t) la soluzione del problema di Cauchy
u' = arctan(u — 1), u(0) =1,
Allora
(A) u(2005) < 1 (B) «(2005) =1 (C) u(2005) > 1

(D) non ha senso chiedere u(2005) perché il tempo di vita della soluzione € minore di 2005

dusoue ¢ fo cofsade  w(B) =)
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